
 

 

 

Conselho Geral  
 

Minuta da ata da reunião n.º 73, de 4 de março de 2026 

 

 

 

Ponto prévio: Aprovação da ata n.º 72, de 14 de janeiro de 2026 

Aprovada por unanimidade dos conselheiros presentes nesta data. 
 

Ponto um: Tomadas de posse 

 Tomaram posse os conselheiros Pedro Lara, pela Câmara Municipal de Almada, Paulo Figueiredo, pela 

União das Freguesias A.C.CP.P., e Samuel Cassaro, representante dos alunos, que substitui Filipe Matos. 

 

Ponto dois: Informações 

Presidente:  

- Foi contactada pelo grupo Requalificar EDAC, constituído por encarregados de educação da Escola Básica D. 

António da Costa no sentido de manter o Conselho Geral a par das diligências que têm desenvolvido no que 

respeita à urgente necessidade de proceder à intervenção de reabilitação do edifício desta escola; iniciaram o 

processo com uma intervenção na Assembleia de Câmara, após o que foi marcada nova visita ao edifício com 

representantes da autarquia e técnicos, que foram acompanhados pelo Senhor Diretor e pela Senhora 

Subdiretora.  

Diretor:  

- Por coincidir com as datas de realização das provas de ensaio, foi alterada a data anteriormente definida para 

os Dias do Agrupamento, que passa para 28 e 29 abril para atividades diversas, e em 30 abril para torneios 

desportivos;  

- A inscrição para exames e provas de equivalência à Frequência decorre de 6 a 19 março e é feita 

obrigatoriamente na Plataforma de Inscrição Eletrónica em Provas e Exames (PIEPE), esta informação pode ser 

consultada no site do agrupamento; 

- As provas de ensaio (4.º e 6.º anos) terão lugar entre 14 e 23 abril;  

- As provas moda (4.º e 6.º anos) têm início a 27 de maio, e serão realizadas em modo digital; como no ano 

letivo anterior, para que o processo decorra normalmente, serão transportados alguns computadores para as 

escolas onde se realizarão as provas;  será solicitado aos Encarregados de Educação que verifiquem a instalação 

da aplicação informática, e que os alunos que não possuam kit digital o requisitem;  

- O processo de renovação de matrículas vai sofrer alterações, mas ainda não foi publicada a respetiva 

legislação; 

- As instalações da Escola Básica D. António da Costa (EDAC), devido aos problemas já existentes, sofreu danos 

consideráveis com a intempérie registada no último mês. Todas as outras escolas do agrupamento registaram 

igualmente danos. As barreiras dos terrenos baldios nas traseiras do Jardim de Infância Almada apresentam 

novas fissuras, pondo em risco o edifício. A Câmara Municipal de Almada (CMA) está ao corrente. A EDAC, que 

precisa de intervenção há muitos anos, encontra-se na prioridade P2. Estão previstas várias intervenções com 

orçamento do agrupamento, estando a despesa já cabimentada e espera-se realizar essa intervenção na 

interrupção letiva da Páscoa, nomeadamente a substituição dos vidros partidos nas escadas. 

Conselheiro Pedro Everard:  

- O JI Almada está sinalizado pelo Departamento de Educação, é uma entre várias; o tipo de intervenção obriga 

a empreitada de obras públicas da responsabilidade do Departamento de Obras, que já está a agir nesse 



 

 

sentido;  

- Este inverno está a ser anormalmente chuvoso, há situações muito graves para as quais foi necessário 

mobilizar todos os meios, há pessoas desalojadas; todos os serviços estão a tentar dar solução a esta 

emergência, casas a demolir ou a recuperar para que as pessoas possam voltar a habitá-las. Todas as outras 

escolas do concelho foram também afetadas e estão a necessitar de intervenção, mas a capacidade de resposta 

às escolas está diminuída devido a ser necessário intervir noutros setores.  

- Relativamente à intervenção na EDAC, cerca de 2019/ 2020 o Ministério da Educação fez uma seriação das 

escolas com problemas a resolver nos edifícios, estabelecendo prioridades; a EDAC encontra-se no grupo da 

prioridade P2.  

Após nova visita pelos serviços da CMA em 26 de fevereiro, e preparando a candidatura ao financiamento do 

Ministério da Educação, Ciência e Inovação (MECI), foram elencadas as necessidades prioritárias de 

intervenção/ reabilitação do edifício. O que não for aprovado pelo ministério será suportado pela autarquia. 

Sendo uma escola com características específicas, foi construída em 1968 e não há plantas no ministério, tem 

1.º ciclo e pré-escolar, o que não está contemplado nesta candidatura, a CMA priorizou as seguintes 

intervenções: rede de águas, que terá que ser integralmente substituída, ajustes internos no edifício, como 

relocalização de alguns espaços, e substituir todas as caixilharias e o piso degradado. Para a candidatura que 

termina a 31 julho, pretende-se o financiamento para a caixilharia e a canalização. 

Não havendo plantas e planos não se pode intervir na rede elétrica, nem o refeitório e a cozinha podem passar 

para o piso térreo, como determina a legislação em vigor, podendo apenas ser remodelados. 

A empresa de construção do edifício foi a Direção Geral de Equipamentos Escolares, se se conseguir encontrar 

um equipamento semelhante pode ser possível usar essas plantas. 

Acrescentou que não estão esquecidas as infiltrações na cobertura, que causam degradação de salas e 

equipamentos, nem a requalificação do pavilhão desportivo, e que o programa preliminar foi feito pelo 

departamento de educação logo após a recente visita à escola. 

 

A partir deste momento, a reunião decorreu sem a presença do Senhor Diretor. 
 

Ponto três: Recurso a medida disciplinar 

O recurso foi indeferido e foi decidido, com quinze votos a favor e uma abstenção, manter a medida 

disciplinar de suspensão das atividades letivas por um período de dois dias, aplicada ao aluno pelo Senhor 

Diretor. 
 

Ponto quatro: Recondução do Diretor  

A Presidente informou que na próxima reunião de Conselho Geral será decidida a recondução do 

atual diretor, professor Manuel Além. De acordo com a legislação em vigor (Decreto-Lei n.º 137/ 2012 de 2 de 

julho), o mesmo diretor pode cumprir quatro mandatos consecutivos, intercalando uma eleição com uma 

recondução. Não sendo aprovada a recondução proceder-se-á à abertura de novo processo eleitoral.  

Foi solicitado ao Senhor Diretor a apresentação dos seguintes documentos: Disponibilidade para 

a recondução; Carta de missão revista/ atualizada; Balanço da atividade desenvolvida pela direção no 

quadriénio 2022-2026; Constituição da equipa da direção (subdiretor e adjuntos) para o próximo mandato. 
 

Ponto cinco: Outros assuntos 

Não foram tratados outros assuntos.  
 

A minuta da ata foi aprovada por unanimidade.  

 

A Presidente 
 

 

Paula Silveira 

 


